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Ata da 1º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 03 de abril 
do ano de 2023. 

(Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos três dias do mês de abril do ano de 2023, às 09:00 horas, no Prédio 
sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção da Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da 
Silva. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão, e na ausência da 
Sra. Vereadora Ivanilda Pereira, convida o Sr. Vereador José Aglailson Lino 
para ocupar a Cadeira da Vice-Presidência. Ocupam assim as Cadeiras das 1º 
e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. Vereadores: Adriano Alfredo da Silva 
e José Roberto Belarmino de Lira e da Vice-Presidência o Sr. Vereador José 
Aglailson Lino. É feita a leitura da Ata da Sessão anterior, posta em discussão, 
não há quem a queira discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 
presentes. Passa-se a Ordem do dia para a leitura do expediente. O 
Expediente constou do seguinte: Ofício nº 017/2023 oriundo do IPRESP 
encaminhando cópia do recibo de entrega de Prestação de Contas daquele 
Instituto ao Tribunal de Contas do Estado; Ofício 339/2022 oriundo do Poder 
Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº 17/2022 que foi 
encaminhado para apreciação das Comissões; Cópia da Prestação de Contas 
deste Poder Legislativo encaminhado ao Tribunal de Contas do Estado; 
Requerimentos nºs 31 a 34/2023 de autoria do Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira; Requerimento nº 35/2023 de autoria do Sr. Vereador Marcos 
Severino da Silva. Não havendo mais matérias para o Expediente, passa-se a 
ordem do dia para discussão das matérias apresentadas e de acordo com o 
Plenário, são postos em bloco para discussão os Requerimentos de nºs 31 a 
35/2023. Usa da palavra o Sr Vereador Marcos Severino da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, diz que os requerimentos do 
Colega José Roberto são indiscutivelmente de grande importância por se tratar 
de está representando as solicitações de nossa população e por isso com 
certeza serão aprovados, esperando ainda que o Executivo os atenda. Com 
relação ao de sua autoria diz que se trata de um agradecimento ao Deputado 
Joaquim Lira pelo trabalho e comprometimentos com o Município de Pombos. 
Lembra que dos dez Deputados mais votados neste Município foi o que mais 
apresentou emendas para benefício de Pombos na gestão passada e acredita 
que nessa nova gestão não será diferente, pois já teria enviado mais uma. 
Comenta ainda que gostaria muito que a Vereadora Ivanilda estive presente 
pois a mesma assinaria juntamente com ele este requerimento. Em seguida 
fala com relação as pessoas altistas e explica que esse Deputado mencgga 
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as leis e benefícios que essas pessoas tem, cabendo a nós fazer com que isso 
aconteça, buscando mais conhecimento das leis. Usa da palavra o Sr. 
Vereador José Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentar o Plenário 
e todos os presentes, diz que estes seus apelos são coisas simples e que não 

precisaria ter que ser postos nesta Casa e solicitado ao Sr. Prefeito, o qual é 

sabedor das necessidades deste Município, cabendo ao mesmo atende-las. 
Comenta ainda que todos os seus pedidos estariam sendo perca de tempo e 
de papel, pois no final os mesmos cairão no esquecimento por ficar 
engavetados. Usa também da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda a qual após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes diz 
que queria parabenizar o Colega Marcos pelos elogios ao Deputado Joaquim 
Lira e espera vir mais vezes a esta Tribuna parabenizar também outros 
Deputados, bem como no decorrer do mandato de Deputado vir a Tribuna para 
mostrar ao povo aqueles que nada fizeram a favor de nossa população. 
Concluindo, parabeniza o Colega José Roberto por seus requerimentos e 
solicita do mesmo a permissão para assinar o que fala sobre os PSFs por 
observar que é um absurdo o fato de não saberem o que estaria sendo feito 
com os recursos que chegam destinados aos PSFs, pois até a insalubridade 
teria sido tirada e nem se quer esses postos foram pintados com a cor da nova 
gestão e por isso pede permissão para assinar o mesmo juntamente com o 

Colega. Concluindo diz que gostaria que a Sra. Patrícia enviasse a esta Casa 
um relatório sobre o porquê essas coisas estariam ocorrendo em nosso 
Município. Não havendo mais quem queira discutir o Sr. presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações. Iniciando o Sr. Vereador tece 
elogios aos Colegas por seus requerimentos dizendo que o Colega Marcos 
estaria de parabéns pela importância de só não pedir, mas saber agradecer 

pelo que é recebido. Com respeito aos do Colega José Roberto que nada mais 
é do que a vontade do povo sendo expressa e por isso o mesmo também 
estaria de parabéns. Retornando a Presidência e de acordo com o Plenário, 
são postos em bloco para votação os requerimentos apresentados, os quais 

são aprovados por unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias 
para deliberação, o Sr. Presidente encerra a presente Sessão convocando a 
próxima para o dia 13 do corrente a hora regimental. Em seguida faculta a 
palavra aos Vereadores inscritos para explicações pessoais. Usa da palavra a 

Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após cumprimentar ao £ 
Plenario e todos os presentes lembra que mesmo tendo passado um periodo A 
em recesso, os trabalhos dos Vereadores continuaram. Comenta sobre a 
reunião que tiveram com representantes da Defesa Civil onde teria sido 

debatido os cuidados que devemos ter com as novas chuvas que poderão 

causar muitos desastres, agradecendo a limpeza dos rios que foi dada início. 
Infelizmente alguns criticam sem nem pensar que isso impedirá desastres. 
Pede que a Secretaria de Obras tenha cuidado no caso dos maquinistas para 
que não se repita o que aconteceu como saudoso Dedinho. Fala sobre Ze ed 
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atuação no que diz respeito a aração de terras e os gastos e esforços que 
estariam fazendo para ver a terra pronta para o agricultor. Agradece a 

recuperação das quadras mostrando que isso é o reflexo de críticas 
construtivas. Comenta ainda sobre a Procissão de Ramos que participou ontem 
que foi muito bonita. Em seguida deixa seus pêsames ao amigo Ivanildo Miguel 
pelo falecimento de sua irmã. Fala diretamente a Secretária de Educação 
referente a uma reclamação que ouviu de uma mãe de estudante deficiente 
lembrando que por lei pessoas assim tem direito a uma cadeira exclusiva no 
transporte público. Explica que essa aluna estaria indo a faculdade sentada no 

piso do ônibus por não poder se segurar visto que sua deficiência é nos braços. 
Assim sendo, pede a Secretária de Educação que sejam reservados nesses 
ônibus assentos exclusivos para pessoas com deficiência colando aviso para 

que os demais alunos respeitem. Parabeniza a Secretaria de Agricultura pela 

qualidade das sementes de milho e feijão que foram doados, diferente das 
sementes do IPA que foi de má qualidade. Finalizando fala sobre a 

necessidade de que o piso salarial da Saúde seja pago lembrando que esses 

profissionais se doaram durante o período da pandemia. Quanto ao período da 

quaresma pede que todos possam ter direito ao seu peixe e aproveitem o 
período para orar ainda mais uns pelos outros. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentos ao Plenário e 
todos os presentes inicia falando sobre seu trabalho de levar pacientes nos 

hospitais do Recife e fala sobre a má situação de nosso Município no que diz 
respeito aos buracos nos calçamentos de todas as ruas e a falta de iluminação 

pública também e por isso estaria preparando sempre requerimentos e ofícios 
solicitando dos órgãos competentes que isso seja reparado. Comenta que se 
os moradores de alguma rua desejar que o problema da sua rua seja 
denunciado através de fotos e vídeos que o procure. Fala também sobre a falta 
de incentivo aos jovens por parte do Sr. Prefeito que teria acabado com as 
bandas fanfarras e por isso estará solicitando da Secretaria de Educação que 
isso volte as nossas escolas a fim de os jovens não fiquem gastando seu 

tempo com coisas que destruam suas vidas como drogas e bebidas. Diz que a 
desculpa de não ter tido mais desfiles cívicos foi das chuvas. Aproveita para 
lembrar que o instrutor de uma banda não poderá receber uma remuneração 
abaixo de um salário mínimo como vinha acontecendo aqui. Fala ainda sobre / 
uma visita que fez juntamente com o Colega Antonio Severino ao Deputado 
Federal Silvio Costa Filho solicitando uma retro escavadeira conforme o 
mesmo tinha prometido em campanha. Espera que isso realmente aconteça 
pois o político de verdade deve ter palavra. Usa da palavra o Sr. Vereador José 

Aglailson Lino o qual após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes, 
parabeniza aos Colegas pela apresentação e aprovação dos requerimentos 
solicitando ao mesmo tempo que as Secretarias competentes os atenda, visto 
que requerimentos são pedidos da própria população e por isso é bom se dá 
prioridade aquilo que é de mais necessidade. Quanto ao e Q 
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Colega Marcos agradecendo ao Deputado Federal Joaquim Lira lembra que é 
importante que isso se repita com os demais Deputados se assim também fizer 

por merecer. Aproveitando o ensejo deixa seus votos de pesar ao Ex-Vereador 
Ivanildo Miguel e demais membros da sua família pelo falecimento de sua irmã. 

Quanto ao que falou o Colega Rivonaldo sobe as bandas fanfarras diz que 
Pombos é exemplo nessas bandas e é muito bom que as mesmas continuem 
por ser uma forma importante de se fazer política pública, dando oportunidade 

aos jovens de hoje. Fala sobre esta semana que chamam de semana santa. 
Continuando fala sobre a Secretaria de Defesa Civil, da qual solicita uma maior 
atenção devido a má situação que nosso Município fica depois de fortes 
chuvas, lembrando que dependerá de todos nós fazer o que se precisa. 
Comenta que infelizmente muitas construções foram feitas no local de 
passagem da água e quando a mesma vem busca seu lugar de passagem e 

isso causa destruição e sofrimento. Fala sobre os portadores de autismo lendo 
uma mensagem sobre os mesmos lembrando que o que mais esses precisam 

é de carinho, paciência e compreensão. Usa da palavra o Sr. Vereador José 

Roberto Belarmino de Lira o qual após cumprimentar o Plenário e todos os 
presentes diz que é taxado de ignorante por aqueles que trabalham com o Sr. 
Prefeito, mas tudo que promete ele cumpre, e estaria também para fiscalizar os 

feitos de nossa Cidade. Fala dos trabalhos realizados em prol das pessoas que 
dele precisam como cirurgias e encaminhamentos a hospitais. Fala sobre as 
passagens molhadas que estariam sendo feitas e ficam desejando que não 

chova. Diz que a bueira do Sítio Itapecerica foi sucateada, comeram o dinheiro 
e o trabalho não é feito dignamente como também aconteceu com passagem 
do Sítio Condado. Comenta que o responsável por essa obra teria sido o Sr. 
Secretário de Turismo Municipal, turismo esse que aqui não existe. 
Infelizmente ainda tem Vereadores que diz que a Cidade está bem quando na 
verdade a situação é outra, citando como exemplo o posto de saúde do 
Loteamento São Gustavo que só tem as prateleiras vazias, sem 
medicamentos. Lembra a pracinha que pediu para ser feita ao lado da Escola 

desde o início do mandato e só agora que o mato ali teria sido roçado, embora 
tanto dinheiro chegue a este Município. Fala dos animais deixado soltos e os / 
Secretários do Município nada fazem, embora seja quem está mandando na 
Cidade e por falar dos mal feitos é taxado de ignorantes. Comenta que viu 
bombonas de lixo hospitalar no banheiro feminino do Posto de Saúde da Vila 
São José e o Sr. Prefeito mesmo sendo Médico e sabedor de como isso deve / 
funcionar, não faz nada. Diz que foi a Secretaria de Transportes e falando com / 
o Diretor o mesmo demonstrou nem saber o cargo que ocupa. Diz que está / 
indignado com as coisas erradas do Município e seria bom que todos os 
Colegas se juntassem para apontar tais erros como a situação dos Postos de 
Saúde. Pede que o Sr. Prefeito venha participar de uma dessas reuniões e 
tente se defender dessas acusações, pois há fotos que comprovam o qu 
estaria dizendo e da mesma forma o convite se estende ao Secretári e 
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Turismo. Comenta que os alunos do Sítio Cajoca não vieram a aula a semana 
passada devido o estado em que a estrada se encontra impedindo a passagem 

do transporte escolar. Comenta que tem um caderno em casa que estaria cheio 

de anotações das falhas do Município. Reclama da falta de medicamentos em 
nosso Hospital e o Sr. Prefeito teria que fazer algo por também se médico, 
assim como ele estaria honrando os votos que recebeu para ser Vereador e 
fará isso até o último dia do seu mandato. Não havendo mais Oradores 
inscritos para usar da palavra o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de 
fazer algumas explanações. Inicia o Sr. Vereador diz que todos sabem que 
algumas ações dariam pra se fazer mesmo com chuvas, mas na verdade há 
muitas estradas que estariam abandonadas como no caso de Cajoca 

comentado pelo Colega Marcos e ele já tinha dito que ia acontecer isso caso 
chovesse. O que aconteceu foi os alunos de lá ficarem três dias sem vir a 
Escola. Pede que algo realmente seja feito e as Secretarias do Município 
trabalhem em prol do Município como da Saúde e da Educação. Comenta que 
os postos de saúde estariam abandonados, em má conservação e sem 
medicamentos. Infelizmente estaria uma mistura nas Secretarias que os 

próprios Secretários não sabem o que é. Lembra que participando da reunião 
do Sindicato Rural uma senhora o teria procurado pra falar do não recebimento 
de água através de carro pipa deixando uma senhora cadeirante sem ter como 

receber a água e passou a demanda para o Vereador José Aglailson que é um 
dos responsáveis por esse abastecimento. Comenta sobre a visita feita ao 
Deputado Federal Silvio Costa Filho junto com o Vereador Rivonaldo e levado 

ao mesmo algumas demandas incluindo a agricultura, saúde e educação. 
Agradece tanto a esse Deputado como também a Chapa Ral que sempre 

estariam dando atenção as necessidades do nosso Município e sempre se 
sente bem recebido. Da mesma forma acontece com o Colega José Roberto 
que sempre vem sendo atendido por sua Deputada. Espera que tenham a 
mesma oportunidade que teve a Cidade de Passira, onde os Vereadores 
conseguiram um grande feito para aquela Cidade. Retornando a Presidência e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar, lavrou-se a presente Ata que 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 03 de abril de 2023 

& ela llanenio sé Lira 
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